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Posudek vedoucí 

k bakalářské práci Sergeye  Skorokhoda 

Politická důvěra z hlediska hospodářské vyspělosti společnosti  

 

Ing. Inna Čábelková, Ph.D. 

 

Ve své bakalářské práci se autor zabývá tématem politické důvěry z makroekonomického 

úhlu pohledu. V teoretické části práce autor diskutuje témata související s politickou důvěrou 

jako důvěrou k vládě, k parlamentu, k politickým stranám. Pak se autor zaobírá dvěma směry 

vysvětlujícími původ politické důvěry a to kulturologickým směrem charakteristickým spíše 

pro antropologickou literaturu a institucionálním směrem, charakteristických spíše pro 

sociologii. Pak autor popisuje literaturu, která mapuje  empirické studie ke vztahu mezi 

hospodářskou výkonnosti a politickou důvěrou.   

 

V empirické části se autor snaží zodpovědět otázku „zda v zemích s vyšší úrovní 

hospodářského rozvoje větší počet občanů důvěřuje politickým institucím“ (s. 21). Zde je 

třeba podotknout, že takto formulovaná výzkumná otázka, ačkoliv má svoje opodstatnění 

v jednom z proudu literatury, u jiných autorů může vyvolávat určitou kontroverzi. Vzhledem 

k tomu, že ekonomický výkonnější společnosti mají tendenci k demokratičtější formě 

uspořádáni politických institucí a k větší roztříštěností politických názorů veřejnosti, které jen 

omezení mohou být ovlivňovaný statní propagandou lze očekávat, že s větší 

pravděpodobností stávající politická reprezentace bude alespoň u části voličů vyvolávat 

určitou nedůvěru. Tento směr vztahu mezi politickou důvěrou a ekonomickou výkonnosti se 

autorovi nakonec v empirické části potvrdil.    

 

Zkrácená verze práce byla prezentována na mezinárodní konferenci a bude publikována ve 

sborníku.  

 

Pozitiva práce  

 

 Práce je dobře strukturovaná  

 Výzkum je přehledně popsán 

 Autor používá převážně cizojazyčnou literaturu 
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 Styl práce odpovídá akademickému stylu 

 Autor používá statistické techniky k testování hypotéz 

 Hypotézy jsou korektně a testovatelně formulovány 

 

Připomínky a otázky k obhajobě 

 Jako hlavní otázku k obhajobě bych viděla diskuzi na téma formulované v centrální 

hypotéze autora a to zda z teoretického úhlu pohledu lze očekávat, že v ekonomický 

výkonnějších zemích větší, nebo menší procento občanů bude důvěřovat politickým 

institucím.  

 

Práci doporučuji k obhajobě. Navrhuji hodnocení v rozmezí dvojky, v případě excelentní 

obhajoby až jedničky. 

 

V Praze dne 7.6.2012      Ing. Inna Čábelková, Ph.D.  

 

 


